

# 中部科學工業園區管理局 剪報資料 中華民國99年5月23日 今日新聞版

虎眼圳水魚貝類失蹤 民代疑與中科后里園區有關

今日新聞：2010/05/23 17:56

中科后里園區設廠後，外埔鄉虎眼圳水魚貝類失去蹤跡，地方民代質疑長期遭污染所致，同時影響大甲地區灌溉用水，中科有責任查明真相。中科表示，排放到牛稠坑溪的廢水，都有經過處理，致於魚貝類死亡問題，日內會派員實地勘查。外埔鄉代會召開臨時會，並組團前往水美村勘查時，發現虎眼圳溪水渾濁，不復以往清澈，原本魚蝦、蛤類全不翼而飛。而且虎眼圳引大甲溪水灌溉，蜿蜒流經鄉間，是外埔與大甲地區主要灌溉用水之一，農業時期溪水清藍，魚蝦悠游，是孩童夏日戲水摸蛤好去處。

鄉代指出，中科設廠不只是影響后里地區民眾生活環境，連鄰近的大甲、外埔、大安等鄉鎮都受到影響。中科后里園區污水處理場設施未完成，居民質疑中科將廢水直接排入牛稠坑溪，污染甲后地區河流與海域，也是虎眼圳優養化，影響水草魚蝦生存空間的原因。下游的大甲與大安地區農田用水水質堪慮。

鄉長劉陳吻表示，虎眼圳上游有眾多養殖業者，也可能是蓄水期清理的問題，受污染原因有待調查。中科管理局局長楊文科表示，中科排出的水質並不會污濁，會派員進一步勘察了解，協助農民查出真相。